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WETSVOORSTEL

houdende verbod van de invoer, de verkoop en
het gebruik van de elektrische halsband voor dieren

(Ingediend door de heer A. Claes)

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De wet van 2 juli 1975 op de dierenbescherming bepaalt
in artikel 1 straffen voor degenen die zich jegens een dier
vrijwillig schuldig maken aan daden van wreedheid of aan
mishandelingen alsmede vrijwillige handelingen plegen die
tot gevolg hebben dat het dier nutteloos omkomt of nut-
teloos een verminking, een letsel of pijn ondergaat,

Er werden reeds parlementaire vragen gesteld of inter-
pellaties gehouden over de toepassing van deze wet door
de bevoegde instanries, o.m. over de wijze van vaststelling
van de overtredingen : de vivisecties, de blijvende geweld-
daden tegenover dieren, enz.

Het antwoord op deze vragen was eerder teleurstellend.
Dit was ook het geval voor wat de anrwoorden hetreft

over het gebruik van het nieuw tuig, de elektrische hals-
band, die in naburige landen voor honden op de markt ge-
bracht wordt.

Deze halsband dienr om honden die minder gemakkelijk
gehoorzamen een elektrische schok toe te brengen door
middel van een druk op een knop die zich in een klein
contact doosje bevindt.

Deze elektrische schok veroorzaakt een felle pijn bij het
dier; weliswaar gaat het om een zeer effectieve wijze van
dressuur, doch het is ongetwijfeld terzelfdenijd een uiting
van gemakzuchtige wreedheid tegenover het dier.

Parlementaire vragen hebben reeds uitgewezen dat pre-
ventieve maatregelen zoals een verbod op de verkoop van
de elektrische halsband in België geen reëel effecr zouden
sorteren zolang de verkoop in het buitenland vrij blijft.

Het gebruik zelf dient dan ook beteugeld, minstens zo
lang geen maatregelen op Europees niveau kunnen getrof-
fen worden.
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PROPOSITION DE LOI

interdisant l'importation, la vente et l'utilisation
de colliers électriques pour animaux

(Déposée par M. A. Claes)

DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La loi du 2 juillet 1975 sur la protection des animaux
prévoit en son article 1 des sanctions à l'égard des per-
sonnes qui se rendent volontairement coupables envers un
animal d'actes de cruauté ou de mauvais traitement ou qui
se livrent volontairement à des actes qui ont pour résultat
de faire périr inutilement UD animal ou de lui causer inu-
tilement une mutilation, une lésion ou des souffrances.

Des questions parlementaires et des interpellations ont
déjà été consacrées à l'application de cette loi par les ins-
tances compétentes, et notamment au mode de constatation
des infractions (vivisections, actes de cruauté continuels
envers les animaux, erc.).

La réponse à ces questions fut plutôt décevante.
Tout aussi décevantes furent les réponses aux questions

concernant l'utilisation du collier électrique, UD nouvel arti-
cle dont le modèle pour chiens est commercialisé dans cer-
tains pays voisins.

Le collier électrique sen à donner aux chiens qui sont
moins prompts à obéir un choc électrique en appuyant sur
UD bouton qui se trouve dans une petite boîte de contact.

Ce choc électrique cause UDC forte douleur à l'animal.
Il s'agit, certes, d'un procédé de dressage très efficace, mais
l'utilisation de ce collier constitue en même temps l'expres-
sion d'une cruauté dont le seul mobile est la facilité.

Des questions parlementaires ont déjà montré que des
mesures préventives telles que l'interdiction de vendre des
colliers électriques n'auraient aucun effet véritable aussi
longtemps que ces articles pourraient être vendus librement
dans d'autres pays.

Il convient dès lors de réprimer l'utilisation de ce type de
collier, au moins aussi longtemps que des mesures ne peu-
vent être prises au niveau européen.
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Vermits het terzake gaat orn een toepassing van de wet
op de dierenbescherming, schijnt het aangewezen de be-
straffing in overeenstemming te brengen met deze wet.

A. CLAES

WETSVOORSTEL

Artikel 1

De invoer en de verkoop van de elektrische halsband
voor dieren is verboden,

Art.2

Het is verboden dieren van een dergelijke halsband te
voorzien of dieren die een dergelijke halsband dragen in
bewaring te nemen.

Art.3

Elke overtreding op de artikelen 1 en 2 wordt bestraft
op de wijze bepaald in de artikelen 1, 4 en 7 van de wet
van 2 juli 1975 op de dierenbescherming.

6 maart 1981.

A. ClAES
A. DUCLOS
A. IŒMPINAIRE
F. VERBERCKMOES
F. COLLA

[2 ]

Comme il s'agit en l'occurrence d'une application de la
loi sur la protection des animaux, il semble indiqué de
réprimer les infractions en la matière de la manière prévue
par cette loi.

PROPOSITION DE LOI

Article 1

L'importation et la vente de colliers électriques pour ani-
maux sont interdites.

Art.2

TI est interdit de faire porter un collier de ce type à des
animaux ou d'accepter la garde d'animaux qui portent un
collier de ce type.

Art.3

Toute infraction aux articles 1 et 2 est punie ainsi qu'il
est prévu aux articles 1, 4 et 7 de la loi du 2 juillet 1975
sur la protection des animaux.

6 mars 1981.
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